Тема уроку. Початок Української революції.
Мета: ознайомити учнів з подіями зими-весни 1917 року, утворення             Тимчасового уряду в Росії, Центральної Ради – в Україні,            проаналізувати склад і мету утворення УЦР; продовжити формувати               вміння узагальнювати й систематизувати історичний матеріал;            розвивати вміння складати логічні історичні схеми подій,            використовувати документи, як джерело історичних знань;  виховувати повагу та почуття гордості до історичного минулого.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Обладнання: підручник історії України 10 класу, Кульчицький С.В., карта – Україна в 1917 – 1918 рр., документи – підручник Кульчицький С.В.
Основні поняття: найіонально-демократична революція, Українська Центральна Рада, Тимчасовий уряд, страйк, мітинг.
Основні дати: 23 лютого 1917 – початок революції в Петрограді; 
2 березня 1917 – зречення Миколи ІІ;

Березень 1917 – початок  Української революції;

4 (17) березня 1917 – створення УЦР;

5-8 (18-21) травня 1917  –  І Український військовий з’їзд у Києві.
Форма проведення: розповідь-бесіда з використанням елементів лабораторно-практичної роботи (складання опорних конспектів, схем, таблиць, робота з підручником, документами).                                      Структура уроку:

 І. Організаційний момент.
 ІІ. Актуалізація і визначення теми уроку.

 ІІІ.  Вивчення нової теми.
 ІV.Закріплення. Аналіз роботи груп.

 V. Домашнє завдання.
Епіграф

                                                                         Історія! Вся з боротьби та крові.

                                                                          А глибше? Може все трава і мох?

                                                                  Лишень любов, історія любові

                                                                 Вимірник всіх діянь усіх епох?

Хід уроку.
І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація і визначення теми уроку.

Вчитель.

Українська держава пройшла довгий тернистий шлях до своєї незалежності. Згадайте, коли український народ зробив першу спробу утворити державу?
Прогнозована відповідь
Під час перших національно-визвольних змагань українського народу 1648-1857рр. Під проводом Богдана Хмельницького.

На початку ХХст. Український народ зробив нову спробу утворити Українську державу. Це відбулося в ході других національно-визвольних змагань українського народу 1917 – 1920-21рр. 
Мета уроку: познайомитися з подіями1917 року в Російській імперії та Україні.
Проблемне питання.
Чому події 1917 року в Україні можна назвати початком національно-демократичної революції?

Визначте характер, рушійні сили, передумови Української революції.

ІІІ. Вивченн нової теми

1. Україна напередодні 1917 року.

Робота групами.

І група – Дати стислу характеристику міжнародного становища в світі.

ІІ група – Характеристика становища Російської імперії.
ІІІ група – Корегує відповідь, доповнює, аналізує матеріал  і відповідає на запитання: 
Як на вашу думку, чи вплинуть події в світі та Російській імперії на національно-визвольний рух в Україні?

Учні з допомогою вчителя заповюють логічну схему історичних подій.

Перша світова війна→Лютнева революція в Росії→зречення влади царя→Початок Української революції.
2. Українські політичні партії 1917 р.

Робота з підручником С.В.Кульчицького ст.136-138, п.3

Ознайомитися з політичними партіями в Україні.

Заповнити таблицю.

Питання:

· На які дві групи можна поділити всі політичні партії?

· Чому не було єдності політичних партій?

	Політичні партії
	Лідери
	Політичні погляди

	УПСФ

(Українська партія соціалітів-федералістів)
	Д.Дорошенко, С.Єфремов, А.Ніковський, Лотоцький, Шелухін.
	Підтримка Тимчасового уряду, «всіма силами творити автономію України», підготовка Українського національного Конгресу.

	УСДРП

(Українська соціал-демократична робітнича партія )
	В.Винниченко, С.Петлюра,
Д.Антонович, М.Порш.
	Проголошення автономії України як кроку до незалежності. Широке соціальне законодавство.

	УПСР
(Українська партія Соціалістів-революціонерів (есери))
	М.Ковалевський, П.Христюк, Севрюк, Голубовиб, М. Грушевський
	Аграрна реформа в інтересах українського селянства, вимога національно – територіальної автономії.

	УПСС 
(Українська партія соціалістів - самостійників)
	І.Луценко, М. Міхновський, Липа, Макаренко
	Ідея самостійності України. Першочергова увага до розбудови української армії

	УДХП 
(Українська демократична хліборобська партія)
	Брати Шелисти, Липинський
	Самостійніть України. Право приватної власності на землю;


Вчитель. 
Загальноросійські політичні партії, що діяли в українських землях заперечували автономію України (Чорносотенні організації, октябристи, кадети, есери, РСДРП (м) ).

Не заперечувала РСДРП (б).
3. Утворення Української Центральної Ради, її склад і політична програма.
Розповідь вчителя

4(17) березня 1917р. – представники українських політичних партій та громадянських організацій утворили УЦР.

УЦР – це перша доба української державності в ході других національно-визвольних змагань українського народу 1917 – 1921рр.

20 березня 1917р. Головою УЦР заочно обрано професора Михайла Грушевського.

Учні заповнюють логічну схему.

Робота учнів з документами : «З відозви УЦР до українського народу від 22 березня 1917 року» 
Додаток 1
1. Яке твердження документа свідчить, що УЦР була прибічницею автономії України?

2. Які основні завдання для українського народу висуваються у відозві?

3. Які вимоги ставить у відозві УЦР.

Питання класу.

Як на вашу думку буде реагувати Тимчасовий уряд на створення ЦР?

Повідомлення учня: «Грушевський – історик і політичний діяч» 
(додаток 2)
4. Початок українізації армії.

Розповідь вчителя 

· Березень – квітень 1917р. – створення першого українського полку імені Б.Хмельницького з ініціативи Українського військового клубу імені гетьмана П. Полуботка на чолі з М. Міхновським.

· 5-8 (18-21)травня 1917 р. – І Український військовий з’іїд у Києві, на якому було обрано Тимчасовий Український військовий генеральний комітет при УЦР на чолі з С.Петлюрою.
· Створення перших підрозділів Вільного козацтва (на зразок козацтва війська)

Повідомлення учня «С. Петлюра – політичний діяч.»  (Додаток 3)
Робота з підручником с. 143 (Цікаво знати) (Додаток 4)
IV. Закріплення нових знань і умінь.

Міні-дискусія.

Відповіді учнів на проблемне питання: «Чому події 1917р. в Україні можна назвати початком національно – демократичної революції?»

· Визначте характер, рушійні сили революції?

· То ж які передумови Української революції?

· Як називається І доба Української державності 1917 – 1921рр.?

V. Домашнє завдання
1. Опрацювати текст підручника § 13

2. Підготувати міні-повідомлення «Діяльність рад робітничих і солдатських депутатів»

3. Відповідати на запитання 2 ст.140
Додаток №1

З відозви Української Центральної Ради до українського народу від 

22 березня 1917 р.

Народе Український!

…Уперше , Український традцятип’ятимільйонний Народе, Ти будеш мати змогу сам за себе сказати, хто Ти і як хочеш жити, як окрема нація. З цього часу в дружній сім’ї вільних народів могутньою рукою зачнеш сам собі кувати кращу долю.

  Впав царський уряд , а тимчасовий оголосив, що незабаром скличе Установчі Збори (Учередительное Собрание) на основі загального, рівного, прямого й таємного виборчого права…. До того часу ми закликаємо спокійно, але рішуче домагатися від нового уряду всіх прав, які тобі природно належать і які Ти повинен мати, Великий Народе, сам хазяїн на Українській землі. А в найближчім часі права на заведення рідної мови по всіх школах, од нижчих до вищих, по судах і всіх урядових інституціях. З таким же спокоєм, але рішуче домагайтеся. Народе, того ж права для української мови від пастирів церкви. Земств і всіх інституцій в Україні…
Додаток №2

Історичний портрет!

Грушевський Михайло Сергійович – видатний український історик, визначний політичний та державний діяч. Брав активну участь у діяльності Київської громади. З 1894р. очолював кафедру української історії у Львівському університеті. В 1898-1913рр., очолюючи Наукове товариство ім. Шевченка у Львові, проводив величезну роботу з реорганізації товариства за зразком європейських академій наук, збирання фондів, створення бібліотеки та музею. У березні 1917р. повернувся до Києва, де остаточно був обраний головою Української Центральної Ради. УЦР на чолі  з М. Грушевським, враховуючи зміну політичної й соціально-економічної ситуації, пройшла шлях від вимог автономії до проголошення незалежної України. 29 квітня 1918 р. був обраний президентом Української Народної Республіки. Після приходу до влади гетьмана П. Скоропадського відійшов від активної політичної діяльності. У березні 1919р. емігрував до Чехословаччини. А потім до Австрії. Де розгорнув широку наукову і публіцистичну діяльність. У 1919р. заснував Український соціологічний інститут у Відні. У березні 1924р. після довгих роздумів і переговорів з радянськими представниками повернувся до Києва. У 1924р. був обраний членом  Української академії наук, керував секцією історії України Історичного відділу АН. У 1929р. був обраний академіком Академії наук СРСР. Проте невдовзі М. Грушевського заарештували як керівника т. зв. Українського націоналістичного центру (УНЦ), але незабаром звільнили. У березні 1931р. його було вислано до Москви. А наукові установи. Створені ним було ліквідовано. Великі заслуги М. Грушевського як ученого, який створив цілісну концепцію українського історичного прогресу. Його діяльність як державного й політичного діяча періоду українських національно-визвольних змагань 1917-1921рр. ставлять його в ряд найвизначніших постатей української історії. Помер при нез’ясованих обставинах під час нескладної операції у Кисловодську. Де перебував на лікуванні. Похований на Байковому кладовищі у Києві.
Додаток №3

Історичний портрет!

        Петлюра Симон Васильович – визначний український громадсько-політичний  діяч, публіцист .Із 1900р. – член Революції української партії. Один із провідних діячів української національно-демократичної  революції :  з березня 1917р. був членом Української Центральної ради, з травня – головою Українського Військового генерального Комітету , з червня – генеральним секретарем  військових справ.
      У грудні 1917р. С.Петлюра, не  погоджуючись із соціалістичними поглядами  голови уряду, В.Винниченка, пішов у відставку У січні-лютому 1918р. сформував Гайдамацький кіш Слобідської України і взяв активну участь у придушенні більшовицького повстання в Києві. В період гетьманату очолював Київське земство і Всеукраїнський союз земств .Був  обраний до складу  Директорії УНР. Із листопада 1918р. – головний отаман  Армії УНР, У лютому 1919р.  вийшов із  УСДРП і став  головою Директорії УНР. На чолі об’єднаних українських збройних сил 30 серпня 1919р.  здобув Київ.

         У грудні 1919р.  виїхав у Варшаву для організації воєнного-політичного союзу із Польщею проти більшовицької Росії. За його ініціативою українських і польських урядів підписали у квітні 1920р. Варшавський договір. У жовтні 1924р. поселився в Парижі. Убитий більшовицьким агентом 25 травня 1926р.
Додаток №4

· У квітні в Чернігові сформувався український піхотний полк ім. П. Дорошенка, солдати якого поділяли самостійницькі погляди. Однак командування розформувало полк, а основну масу солдат відправило на фронт. Але на Київському пересильному пункті вони оголосили себе полком ім. гетьмана Полуботка і пообіцяли покинути місто тільки після того, як Тимчасовий уряд підтримає автономію України і затвердить склад Центральної Ради.

· У липні полуботків ці почали роззброювати окремі військові частини та захоплювати державні установи в столиці. Солдати розраховували на підтримку Вільного козацтва та інших військових частин. Але полуботківців ніхто не підтримав. Центральна Рада віддала наказ частинам Київського військового округу разом із полком ім. Б. Хмельницького роззброїти повстанців і витіснити їх з Києва
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